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Vihti nuorten silmin -kyselyn on teettänyt Vihdin nuorisovaltuusto vuonna 2025. Tarkoituksena on kartoittaa vihtiläisten
nuorten mielipiteitä Vihdistä sekä lisätä tietoisuutta nuorisovaltuustosta. 

Kyseessä on jatko-osa vuosina 2020 ja 2023 toteutetuille Vihti nuorten silmin -kyselyille. Näiden kyselyiden tuloksia on
käytetty laajasti kunnan kehittämiseen sekä nuorisovaltuuston oman toiminnan edistämiseen. Kolmannen kyselyn tuloksia
vertaillaan ensimmäisen ja  toisen kyselyn tuloksiin, jotta saadaan tietoa mahdollisista muutoksista Vihdin tilanteessa. 

Kysely on tarkoitettu Vihdin yläkoulujen ja toisen asteen oppilaitosten oppilaille ja opiskelijoille. Kysely on pyydetty
jakamaan koulujen kautta kohderyhmään kuuluville nuorille. Osa nuorista sai mahdollisuuden vastata kyselyyn oppitunnin
aikana. Vastauksia saatiin 700. Vastauksia tuli 109 vähemmän kuin vuonna 2023, mutta 81 enemmän kuin
ensimmäiseen kyselyyn vuonna 2020.  

VIHTI NUORTEN SILMIN III -KYSELY



YLEISTÄ
VIHDIN



 hlöä

Vastanneet: 
Nummelanharjun koulu 140 hlöä
Kuoppanummen koulu 157 hlöä
Vihdin yhteiskoulu 212 hlöä 
Otalammen koulu 55 hlöä
Vihdin lukio 88 hlöä
Luksia 46 hlöä



Huomio
Kyselyyn vastasi tasan 700 nuorta.
Nuorisovaltuuston tavoite oli saada
vähintään 50 % nuorista vastaus kyselyyn.

Tavoitteesta jäätiin noin 200 vastausta/
13 %



12-13 -vuotiaat ovat 7. ja 8. luokkalaisia
14-15 -vuotiaat ovat 8. ja 9. luokkalaisia sekä 1. vuoden opiskelijoita
16-17 -vuotiaat  ovat 9. luokkalaisia sekä 1. ja 2. vuoden opiskelijoita
18-19 -vuotiaat ovat 3. tai 4. vuoden opiskelijat



Vatanneet:
Nummela 337 nuorta
Kylät 131 nuorta
Kirkonkylä 103 nuorta
Ojakkala 73 nuorta
Otalampi 44 nuorta
Ei asu Vihdissä 12 nuorta



NUORISOVALTUUSTO
VIHDIN





5,8

5,5

6,3



Nosto
Kiinnostuneiden määrä
laski vuonna 2023  10,2
%-yksikköä.

Vuonna 2025
kiinnostuneiden määrä
laski entisestään 1,1 %.-
yksiköllä.



2023
1.Koulujen toiminta: 51,1%
2.Nuorten hyvinvointi: 47,5%
3.Vapaa-ajan toiminta: 33,1%
4.Nuoria koskevat palvelut: 31,9%
5.Ympäristö: 26,5%
6.Liikenne: 22,7%

2025
Koulujen toiminta: 48 %
Nuorten hyvinvointi: 41,3 %
Nuoria koskevat palvelut: 30,3 %
Vapaa-ajan toiminta: 28,1 %
Ympäristö: 23,6 %
Liikenne: 20,7%

Mihin asioihin haluaisit nuorisovaltuuston vaikuttavan?
Vuonna 2020 vaihtoehtoja oli vähemmän, eikä prosentteja ole nostettu koontiin.



Vastatuin kolmella kyselykerralla
2025 Koulujen toiminta (48%)
2023 Koulujen toiminta (51,10%)
2020 Koulujen toiminta (53,50%)



2023
1.Järjestämällä tapahtumia 46,2%
2.Tekemällä yhteistyötä koulujen kanssa 41,4%
3.Tekemällä aloitteita 30,5%
4.Sosiaalisen median kautta 25,7%
5.Teettämällä kyselyitä 23,6%
6.Osallistamalla paljon eri nuoria 16,8%

2025
Järjestämällä tapahtumia 49 %
Tekemällä yhteistyötä koulujen kanssa 37,4 %
Tekemällä aloitteita 25 %
Sosiaalisen median kautta 24,3 %
Teettämällä kyselyitä 22,4 %
Osallistamalla paljon eri nuoria 18,7%

Miten haluaisit nuorisovaltuuston vaikuttavan?
Vuonna 2020 prosentteja ei ole esillä koonnissa.



Vastatuin kolmella kyselykerralla
2025 Järjestämällä tapahtumia (49%)
2023 Järjestämällä tapahtumia (46,20%)
2020 Tekemällä yhteistyötä koulujen kanssa (47,50%)



PALVELUT
VIHDIN



Palvelu josta tiedettiin eniten
2025 Nuorisopalvelut (88,40%)
2023 Nuorisopalvelut (87,50%)
2020 Nuorisopalvelut (86,30%)

← Huomiota
Kyselyssä jokaisen palvelun kohdalla oli annettu
lähestyttäviä esimerkkejä palvelusta, kuten
liikuntamahdollisuudet kohdassa tuotiin esille
palveluiden koostuvan esimerkiksi uimahallista ja
jalkapallokentistä.

Vuoden 2025 kyselyyn vastausvaihtoehdoksi
lisättiin myös Hobby hour -toiminta.



Vuonna 2020 päihde- ja mielenterveyspalveluista (esim. nuorisoasema) tietoisia oli
40,4 %, vuonna 2023 kyselyn mukaan 30,8 %. Vuonna 2025 ko. palveluista oli
tietoisia enää 20,6 % kyselyyn vastanneista nuorista. 
Tietoisuus päihde- ja mielenterveyspalveluista on laskenut viidessä vuodessa lähes
20 %-yksikköä (19,8 %)

Onko hyvinvointialueiden myötä tietoisuus ja saavutettavuus vähentyneet? 

Nostoja “Mistä näistä palveluista olet tietoinen?”



2020
1.Liikuntamahdollisuudet 75,7%
2.Kulttuuripalvelut 73,8%
3.Nuorisopalvelut 54,9%
4.Seurakunnan toiminta 48,5%
5.Lomatoiminta 22,8%
6.Päihde- ja mielenterveyspalvelut 10,5%

2025
1. Nuorisopalvelut 67,5 %
2. Kulttuuripalvelut 61,3%
3. Liikuntamahdollisuudet 58,2 %
4. Seurakunnan toiminta 41,6 %
5. Harrastamisen Suomen malli 19,1 %
6. Lomatoiminta 16,6 %
7. Päihde- ja mielenterveyspalvelut 5,5 %

Mitä näistä palveluista olet käyttänyt?
2025 lisätty vastausvaihtoehto Harrastamisen Suomen malli, Hobby Hour –
harrastustoiminta.



Käytetyin palvelu nuorten keskuudessa 
2025 Nuorisopalvelut (67,50%)
2023 Kulttuuripalvelu (65,70%)
2020 Liikuntamahdollisuudet (75,60%)

← Huomiota
Kyselyssä jokaisen palvelun kohdalla oli annettu
lähestyttävämpiä esimerkkejä palvelusta, kuten
Liikuntamahdollisuudet kohdassa tuotiin esille
palveluiden koostuvan esimerkiksi uimahallista ja
jalkapallokentistä.

Vuoden 2025 kyselyyn vastausvaihtoehdoksi
lisättiin myös Hobby hour -toiminta.



Palvelut                   
1. Nuorisopalvelut 
2. Kulttuuripalvelut 
3. Liikuntamahdollisuudet
4. Seurakunnan toiminta 
5. Harrastamisen Suomen malli
6. Lomatoiminta 
7. Päihde- ja mielenterveyspalvelut

Tietoisuus %
88,40 %
70,40 %
70,40 %
62,10 %
48,70 %
41,90 %
20,60 %

Käyttänyt %
67,50 %
61,30 %
58,20 %
41,60 %
19,10 %
16,60 %
5,50 %

Tiennyt, muttei käyttänyt (hlö)
181 (29,2 %)
95 (19,3 %)
115 (23,3%)
165 (37,9 %)
217 (63,6 %)
155 (52,9 %)
108 (31,6 %)



MITÄ OLEMASSA OLEVIA PALVELUITA HALUAISIT KEHITTÄÄ JA
MITEN?

MITÄ PALVELUITA HALUAISIT VIELÄ VIHTIIN?

Uuden uimahallin rakentaminen
Uimahallin laajentaminen ja lähtökorokkeita tulisi lisätä
Paremmat uimarannat
Liikuntamahdollisuuksien hintataso matalammaksi

LIIKUNTA

Uudet urheilupaikat:
Ulkosalibandykenttä
Koripallokenttä kirkonkylälle
Maauimala
Myllylammelle hyppytorni



MITÄ OLEMASSA OLEVIA PALVELUITA HALUAISIT KEHITTÄÄ JA
MITEN?

MITÄ PALVELUITA HALUAISIT VIELÄ VIHTIIN?

Nuorisotilojen aukioloajat - enemmän aukiolopäiviä ja laajemmat
aukioloajat
Nuorten vapaa-ajanviettopaikat - pitäisi olla tekemistä ja paikka,
jossa olla isommallakin kaveriporukalla

VAPAA-AIKA

Lisää vapaa-ajan tiloja nuorille
Biljardisali
Kaikki mahdolliset keinot viettää vapaa-aikaa on kirkonkylällä tai
Nummelassa, ja nuorena ei välttämättä ole aikaa/varaa/tapaa
olla siellä, ellei asu kävelymatkan päässä.
Etäisyydet ovat aika pitkiä paikasta toiseen
Vihtijärvellä ei ole mitään.



MITÄ OLEMASSA OLEVIA PALVELUITA HALUAISIT KEHITTÄÄ JA
MITEN?

MUUT NUORTEN NOSTAMAT ASIAT:

Päihde- ja mielenterveyspalveluihin on päästävä helpommin –
turvattava avun saanti! 
Terveydenhuollon palveluiden kehittäminen. Erillisenä nostona
mielenterveyspalveluihin kaivataan lisää työntekijöitä.

TERVEYS

Nuorten mielenterveysongelmat ja päihde-/huumeongelmat
tulee vastaan melkein jokaisella nuorella Vihdissä
Poliisin puuttumista päihteiden poistamisessa kaivataan 



MITÄ OLEMASSA OLEVIA PALVELUITA HALUAISIT KEHITTÄÄ JA MITEN?

Kirjastoihin lisää opiskelutiloja – toivotaan rauhaa ja yksityisyyttä

KIRJASTOPALVELUT



MITÄ OLEMASSA OLEVIA PALVELUITA HALUAISIT KEHITTÄÄ JA MITEN?

Yläkoulut keskenään tasa-arvoisiksi
Kouluruoka paremmaksi
Harrastamisen Suomen mallin – Hobby Hour harrastustoiminnan kehittäminen
Koulujen välistä toimintaa voisi kehittää ja lisätä
Kaivataan enemmän hyviä opettajilla, joilla on auktoriteettia ja hyvä ammattitaito oppilaan tukemiseen
Toivotaan parempia sijaisia kouluille

KOULUT



MITÄ OLEMASSA OLEVIA PALVELUITA HALUAISIT KEHITTÄÄ JA
MITEN?

MITÄ PALVELUITA HALUAISIT VIELÄ VIHTIIN?

Liikenneyhteyksien parantaminen 
Teiden kunto on saatava paremmaksi
Paremmat pyörätiet (esimerkkiä Tanskalta)
Nummelasta kirkonkylälle on ärsyttävä ajaa, kun pitää käväistä
Porintien pientareella johtuen kävelytien pätkästä, joka on
mopoille kielletty.
Pitäisi lisätä nopeuskameroita sillä monet autoilijat ja mopoilijat
ajavat 70km/h 30km/h alueella ja asialle ei tehdä mitään.
Parkkipaikat Vihdin lukiolla ja Nummelanharjun koululla
tarvitsevat parannusta ja kehittämistä

LIIKENNE

 Julkisen liikenteen kehittäminen:
Vihti osaksi HSL-aluetta
Juna-asema & raideliikenne
Kävelytiet Vihdintielle, niin pääsisi pyörällä kulkemaan



Enemmistö toivoi hengailu-/oleskelutilaa
suuremmillekin kaveriporukoille
Paikka, jossa voi tutustua uusiin ihmisiin
Toivottiin sohvia oleskeluun ja erilaisia
lautapelejä ja pelikonsoleita 
Esille nousi toive erilaisista
liikuntamahdollisuuksista – skeittaus,
scoottaus, sulkapallo, kamppailulajit,
koripallo, salibandy, futsal
Toivottiin paikkaa pelata biljardia ja heittää
dartsia
Tyhjää tilaa ideoitiin myös Airsoft-areenaksi

Esille nousi myös:
Autojen ja mopojen rassaus
Bänditilat ja eri soittimien
soittomahdollisuus
Musiikkitalo
Taideharrastus
Tunnelmallinen paikka
kirjasto/olohuone
Pakohuone
Mahdollisuus ruokailuun

Jos nuorille annettaisiin Vihdistä iso tyhjä tila tai rakennus, niin
mitä haluaisit siellä tehdä?



NUORET VIHDISSÄ
VIHDIN







Huomio
Luksian ja Otalammen
koulun vastanneiden
nuorten määrä oli pieni.





1. Koulu- ja opiskelupaineet 35,1 % (246)
2. Muut nuoret 21,9 %
3. Tekemisen puute 21,4 % (150)
4. Koulun/oppilaitoksen ilmapiiri 16,3 % (114)
5. Kiusaaminen 15,7 % (110)
6. Liikenneyhteydet 15,1 % (106)
7. Rasismi 15 % (105)
8. Koulun/oppilaitoksen aikuiset 13,1 % (92)
9. Seksuaalinen häirintä 9,3 % (65)
10. Avun puute 8,6 % (60)
11. Muut aikuiset 6,9 % (48)
12. Turvattomuus 6,7 % (47)
13. Luonto/ympäristö 6,6 % (46)
14. Kotiolot 5,3 % (37)
15. Harrastukset 5 % (35)

Esille avovastauksissa nousi myös yksinäisyys, työn puute ja
vaikeus saada kesätöitä, vape, ”lähes kaikki asiat, mitä
liittyivät kouluun” sekä se, että kaikki tuntevat kaikki.

Huomioitavaa on, että ”en koe oloani negatiiviseksi valitsi
38,3 % (268) nuorista.                                                                -
> Teknisesti on huomioitava, että nuori on voinut valita sekä
listalta olevia vaihtoehtoja, että ”en koe oloani negatiiviseksi”.

Mikä tai mitkä asiat vaikuttaa sinun oloosi negatiivisesti Vihdissä?
Valitse max. 5 vaihtoehtoa. Lisätty vuonna 2025.



Nummela 23,7 %

Kylät 17 %

Kirkonkylä 12,6 %
Otalampi 25 %

Ojakkala 21,9 %

Mikä tai mitkä asiat vaikuttaa sinun
oloosi negatiivisesti Vihdissä?
Tekemisen puute 
(kaikkiaan 21,4 % vastasi tämän)



Vihdin lukio
36,4 %

Otalammen koulu
38,2 %

Vihdin yhteiskoulu
34,4 %

Kuoppanummen koulu
42,7 %

Nummelanharjun koulu
30,7 %

Mikä tai mitkä asiat vaikuttaa sinun
oloosi negatiivisesti Vihdissä?
Koulu- ja opiskelupaineet
(kaikkiaan 35,1 % vastasi tämän)



Vihdin lukio
9 %

Otalammen koulu
20 %

Vihdin yhteiskoulu
15,6 %

Kuoppanummen koulu
15,9 %

Nummelanharjun koulu
19,3 %

Mikä tai mitkä asiat vaikuttaa sinun
oloosi negatiivisesti Vihdissä?
Koulun ilmapiiri
(kaikkiaan 16,3 % vastasi tämän)



1.Kaverit ja ystävät 73,1 % (512)
2.Kotiolot ja perhe 50,3 % (352)
3.Harrastukset 40,9 % (286)
4.Liikunta 31,6 % (221)
5.Luonto/ympäristö 24,4, % (171)
6.Mielekäs tekeminen 21,7 % (152)
7. (kesä)työt 18,6 % (130)
8.Muut nuoret 14 % (98)
9.Koulu/opiskelu 13,7 % (96)

10.  Avun saatavuus 10,9 % (76)
11.  Nuorisotilat ja –toiminta 10,6 % (74)
12.  Kunnan palvelut esim. kirjasto, uimahalli) 10,1 % (71)
13.  Koulun/oppilaitoksen ilmapiiri 7,1 % (50)
14.  Koulun/oppilaitoksen aikuiset 6,9 % (48)
15.  Järjestötoiminta/vapaaehtoistyö 5,7 % (40)
16.  Liikenneyhteydet 5,4 % (38)
17.  Muut aikuiset 3 % (21)

Avovastauksissa nousi esille mm.
Mopoilu, kalastus, rauhallisuus. 

”Se, kun saa olla kotona.”

Mikä tai mitkä näistä vaikuttaa sinun oloosi positiivisesti Vihdissä?
Valitse max. 5 vaihtoehtoa. Lisätty vuonna 2025.



Nummela 34,3 %

Kylät 25,6 %

Kirkonkylä 28,2 %
Otalampi 29,5 %

Ojakkala 45,2 %

Mikä tai mitkä näistä vaikuttaa sinun
oloosi positiivisesti Vihdissä?
Liikunta
(kaikkiaan 31,6 % vastasi tämän)



Nummela 24,3 %

Kirkonkylä 27,2 %

Kylät 20 %

Otalampi 38,6 %

Ojakkala 26 %

Mikä tai mitkä näistä vaikuttaa sinun
oloosi positiivisesti Vihdissä?
Luonto / ympäristö
(kaikkiaan 24,4 % vastasi tämän)



7,2

6,7

7,3



7,1 Nummelassa asuvat

7,5 Kirkonkylällä asuvat

7,3 Ojakkalassa asuvat

7,6 Otalammella asuvat

7,4 Kylissä asuvat

Kuinka hyvin viihdyt Vihdissä? -kysymykseen erotteluja  asuinpaikan mukaan

Huomio
Vastausten keskiarvo vuonna 2025 oli 7,2









 Nostoja vastauksista
”Haluan asua Vihdissä jossa on nuorten päihdeongelmat ratkaistu,
jossa kukaan ei halua olla roadman vaan oikea mukava ihminen ja
jossa tiet pysyvät puhtaina.”

Eräs nuori vastasi ihanasti:
"Elän hetkessä, en kerkeä miettiä".

Monet vastasivat asuvansa kotona.

Vastauksissa nousi esille, että asuinpaikka riippuu opiskelupaikasta ja
työllisyystilanteesta.



Yhteisöllisyys
Mukavia ihmisiä
Sosiaalisuus
Oma koti
Rauhallinen ja turvallinen paikka
Tilaa hengittää ja tarpeeksi luontoa
Puhdas luonto – metsät, järvet (kalastuspaikat) ja lenkkipolut
Hyvät palvelut
Hyvät harrastusmahdollisuudet
Hyvät liikuntamahdollisuudet
Nuorisotilat ja Sankarla
Liikenneyhteydet
Kauppoja, kirppiksiä

Hyvä koulu ja opettajat
Apua saa koulupalveluista todella matalalla kynnyksellä, nuorten
hyvinvoinnista huolehditaan hyvällä tasolla.
Täältä löytyy: kirjastot, elokuvateatterit, urheiluhalli,
lentopallokentät, uimarantoja, luonnon- ja tekonurmikenttiä sekä
lentokenttä, laskettelukeskus ja paljon hevostalleja.
Kultsa
Viime aikoina on järjestetty enemmän erilaisia tapahtumia
Nuorisovaltuusto

”Nuorilla on mahdollisuuksia tehdä omasta mielestä itselle sopivia
asioita vapaa ajalla.”

Kerro vapaasti hyviä asioita Vihdistä



Onko sinulla vielä jotain, mitä haluaisit sanoa Vihdistä
nuorisovaltuustolle?

Hyvää työtä
Keksikää jotain kivaa tekemistä, jotta meillä olisi muutakin tekemistä, kun pelaaminen.
Kivoja somepäivityksiä
Toivotaan muutoksia liikenneyhteyksiin
Pitäkää se mukavana
Kiitos tästä kyselyst. Tehkää lisää kyselyitä, jotka pyrkivät auttamaan nuoria (tämä oli laitettu päättäjien terveisiin, mutta siirsimme oikeaan
osoitteeseen)
Elä hetkessä ja nauti
Ihanaa, että jotakuta kiinnostaa, hyvää työtä <3



Kysykää enemmän nuorten mielipiteitä ja kehittäkää nuorille enemmän tekemistä
Miten otatte huomioon luonnon monimuotoisuuden kunnassamme?
Miten aiotte parantaa nuorten avunsaantia?
Milloin saamme junaradan?
Jokikunnan ja Vanjärven koulujen yhdistämisestä ei pidetty
Tehkää hyviä päätöksiä
Pitäkää järki päässä!
Hyvää duunia
Kiitos työstänne

Mitä haluaisit kysyä vihtiläisiltä päättäjiltä tai mitä terveisiä
lähettäisit heille?



YHTEENVETO
VIHDIN



Verrattaessa Vihti nuorten silmin III -kyselyn tuloksia kahteen aikaisempaan kyselyyn voidaan havainnoida nuorten tyytyväisyyden hieman
lisääntyneen. Nuorten viihtyvyys Vihdissä on kääntynyt hienoiseen nousuun kokonaisuudessaan. Kiitettävän arvosanan (9-10) antaneiden osalta
nousua on 6 %-yksikköä, kun ko. arvosanan antoi 30,1 % vastanneista nuorista. Vastaavasti vuonna 2023 kiitettävän arvosanan antoi 24,1 % ja
vuonna 2020 23,9 %.

Aikaisemmissa kyselyissä esiin nousseet teemat nuorten mielenterveys- ja päihdeongelmista sekä  puutteet ko. palveluissa ovat edelleen
ajankohtaisia ja palvelut ovat aikaisempaa huonommin saavutettavissa.

Nuoret nostavat toiveissa esiin tiloja, joissa viettää toisten nuorten kanssa aikaa - olla, hengailla ja ehkä tehdä jotain yhdessä. Heijastaako kaipuu
vapaaseen olemiseen osittain siitä, että kolmasosa nuorista nosti esille koulu/opiskelupaineet? Vuoden 2025 kyselyssä nousi esille edelleen
kehittämistoiveita liikuntapaikkojen suhteen. Toiveista uusi uimahalli nousi esille eniten.

Nuoret ovat erityisen huolissaan tekemisen puutteesta ja siitä seuraavista lieveilmiöistä, kuten paikkojen sotkemisesta ja hajottamisesta.
Päihteiden käyttö ja kiusaaminen (myös netissä) nousivat esille. Positiivisiksi asioiksi Vihdissä nuoret nostivat kaverit ja ystävät, yhteisöllisyyden,
kauniin luonnon, rauhallisen ympäristön ja monipuoliset harrastusmahdollisuudet.

YHTEENVETO



Kyselyn laativat Vihdin nuorisovaltuuston kyselytoimikunta 22.1., 5.2., 25.2. Elsa-Martta Luokkanen (toimikunnan puheenjohtaja), Aino Kanner

ja Linnea Friberg (paikalla 5.2.)

       sekä nuorisovaltuuston ohjaaja nuorisokoordinaattori Johanna Haarahiltunen

Kyselyn vastausaika oli maalis-huhtikuu 2025

Kyselyn tulokset koostivat 7.5.2025 Elsa-Martta Luokkanen ja Johanna Haarahiltunen

Kyselyn yhteenvetojen diagrammit nuorisovaltuuston puheenjohtaja Andreas Dimitriou

Kyselyn tulokset läpikäydään nuorisovaltuuston yleiskokouksessa 15.5.2025

Kyselyn tulokset viimeistelivät 21.8. ja 28.8.2025 Elsa-Martta Luokkanen, Andreas Dimitriou ja Johanna Haarahiltunen

Kyselyn tulokset julkaistiin 8.9.2025

Mikäli päättäjät, kunnan viranhaltijat tai muut yhteistyötahot tarvitsevat muunlaista koontia tuloksista, olettehan yhteydessä Vihdin

nuorisovaltuustoon sähköpostitse nuorisovaltuusto.vihti@gmail.com

PROSESSI



NUVA
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nuorisovaltuusto.vihti@gmail.com

VIHTILÄISTEN

NUORTEN

ÄÄNELLÄ!


